



Суд Босне и Херцеговине  
Суд Босне и Херцеговине

---

Број: S1 3 Iž 037606 20 Iž  
Сарајево, 14.10.2020. године

Суд Босне и Херцеговине у Сарајеву, у апелационом управном вјећу, састављеном од судија Динке Бећлагић Човрк, предсједнице вјећа, Срете Црњака и Весне Трифуновић, чланова вјећа, одлучујући о žalби Плећић Мухарема, Плећић Ђените и Бајрић Енеса, Боровница бб, 88440 Прозор, изјављеној против одлуке Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број: 05-1-07-1-998/20 од 01.10.2020. године, о одбијању уписа у извод из Централног бирачког списка за гласање ван БиХ за Локалне изборе 2020. године, у нејавној седници одржаној дана 14.10.2020. године донио је ово:

**R J E Š E N J E**

**Žalba se odbija.**

**O b r a z l o ž e n j e**

Одлуком Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број и датум наведени у уводу, одбијен је упис у извод из Централног бирачког списка за гласање ван БиХ за Локалне изборе 2020. године за укупно 27.960 бирача по пријавима поднесеним до 1.9.2020. године, због неиспуњавања услова из одредби члана 3.15 став 1., 2. и 3. Изборног закона БиХ, међу којима се налазе и жалителји.

Против ове одлуке жалителји су подnijели žalбу иштичући да се надају да ће се након поновне провере њихова имена наћи на коначном списку гласача за гласање ван БиХ.

Централна изборна комисија Босне и Херцеговине доставила је овом суду одговор на žalбу у којем је предложила да се изјављена žalба одбаци као недопуштена или одбије као неоснована.

Испитујући ожалбену одлуку у оквиру жалбених навода вјеће је закључило да је žalба неоснована.

Према стању списа, прије доношења ожалбене одлуке, а приликом разматрања пријава жалителја Джените Плећић и Миралема Плећића, достављене дана 27.08.2020. године путем е-маила, за гласање изван БиХ- Локални избори 2020. године (PRP-1), Централна изборна

komisija Bosne i Hercegovine (CIK BiH) je utvrdila da su žalioци uz prijavu priložili kopije stranih pasoša i uvjerenje o državljanstvu BiH.

Postupajući po navedenim prijavama, Centralna izborna komisija BiH je utvrdila da žalioци Dženita Plečić i Miralem Plečić nisu upisani u Centralni birački spisak, niti se nalaze u bazi podataka sačinjenoj prema popisu stanovništva u Bosni i Hercegovini iz 1991. godine.

Takođe, prilikom razmatranja prijave žalioца Bajrić Enesa, dostavljene dana 27.08.2020. godine putem e-maila, za glasanje izvan BiH- Lokalni izbori 2020. godine (PRP-1), Centralna izborna komisija Bosne i Hercegovine (CIK BiH) je utvrdila da je žalilac uz popunjenu prijavu priložio kopiju stranog identifikacionog dokumenta, a kojem je istekao rok važenja sa danom 31.3.2020. godine, što znači da žalilac Enes Bajrić nije dostavio validan dokaz o identitetu u smislu odredbe člana 5.12 stav 4. Izbornog zakona BiH, te nije ispunio uslove da se u smislu odredbe člana 3.15 stav 6. Izbornog zakona BiH nađe na izvodu iz Centralnog biračkog spiska za glasanje izvan BiH.

Odredbom člana 20.8 stav (5) Izbornog zakona BiH, propisano je da sve dok Visoki predstavnik ili Parlamentarna skupština BiH ne odluče drugačije, a u skladu sa stavom (7) ovog člana, državljanin BiH koji ima status izbjeglog lica i koji ima biračko pravo, ima pravo da se upiše u Centralni birački spisak i da glasa lično ili poštom za opštinu u kojoj je imao prebivalište prema posljednjem popisu stanovništva koji je izvršila država Bosna i Hercegovina, osim u slučaju kada to lice može predočiti dokaz o promjeni prebivališta u skladu sa zakonom u periodu od posljednjeg popisa stanovništva koji je izvršila država Bosna i Hercegovina do trenutka kada je steklo status izbjeglog lica, dok je u stavu (6) istog člana propisano da državljanin BiH, koji ima status izbjeglog lica i ima biračko pravo u skladu s ovim članom, bit će registrovan u izvod iz Centralnog biračkog spiska za opštinu u kojoj je imao prebivalište prema posljednjem popisu stanovništva koji je izvršila država Bosna i Hercegovina, osim u slučaju kada može predočiti dokaz o promjeni prebivališta u skladu sa zakonom u periodu od posljednjeg popisa stanovništva koji je izvršila država Bosna i Hercegovina do trenutka kada je steklo status izbjeglog lica.

Izrada izvoda iz Centralnog biračkog spiska za birače koji glasaju van Bosne i Hercegovine, prema odredbi člana 3.6 stav (4) Izbornog zakona BiH, vrši se na osnovu podataka koje ima Centralna izborna komisija BiH i podataka koje dostavljaju građani koji glasaju van Bosne i Hercegovine.

Odredbom člana 1.4 Izbornog zakona BiH je propisano da svaki državljanin Bosne i Hercegovine (u daljem tekstu: državljanin BiH) sa navršenih 18 godina života ima pravo da glasa i da bude biran (u daljem tekstu: biračko pravo), u skladu s odredbama ovog Zakona. Da bi ostvario svoje biračko pravo, državljanin mora biti upisan u Centralni birački spisak, u skladu s ovim Zakonom.

S obzirom na sve navedeno, po shvatanju suda, pravilna je i zakonita odluka Centralne izborne komisije BiH kojom je odbijen upis žalilaca u izvod iz Centralnog biračkog spisa za glasanje izvan Bosne i Hercegovine jer imenovani nisu dokazali činjenicu prebivališta u Bosni i Hercegovini (lična karta izdata u BiH ili potvrda o prebivalištu u BiH). Naime, privremeni boravak državljanina BiH u inostranstvu je jedan od uslova

propisanih članom 3.15. stav 1 Izbornog zakona (Sl. glasnik BiH, br.23/01 sa izmjenama) da bi se državljanin Bosne i Hercegovine našao na izvodu iz Centralnog biračkog spiska za glasanje van zemlje. Privremeni boravak u inostranstvu podrazumijeva da državljanin BiH ima prebivalište u zemlji, a što žalitelji nisu dokazao podnesenom prijavom za glasanje izvan BiH, niti je ovu činjenicu Centralna izborna komisija mogla utvrditi pregledom popisa stanovništva iz 1991.godine.

Žalitelji ovaj nedostatak nisu otklonili ni u naknadno ostavljenom roku, niti su dokazima potkrijepili navode žalbe, pa proizilazi da je Centralna izborna komisija Bosne i Hercegovine u osporavanom rješenju pravilno utvrdila odlučne činjenice za raspravljanje o osnovanosti prijave, te je prilikom odlučivanja pravilno primjenila zakonsku odredbu koja propisuje uslove za prihvatanje prijave za glasanje van BiH. Stoga je, po ocjeni apelacionog vijeća ovog Suda, pobijana odluka Centralne izborne komisije Bosne i Hercegovine pravilna i zakonita a žalba neosnovana pa je istu, primjenom odredbe člana 81. stav 1. Zakona o upravnim sporovima Bosne i Hercegovine (Sl. glasnik BiH br. 19/02 do 74/10) valjalo odbiti.

**PREDSJEDNIK VIJEĆA**  
**S u d i j a**

**Dinka Bešliagić Čovrk**